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FINANZIARIA 2020- Altre detrazioni 
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Il 1 gennaio 2020 è entrata in vigore la cosiddetta “Finanziaria 2020”, ecco le principali novità rela-
tive alle detrazioni: 
 

 Tracciabilità delle detrazioni 

É stato previsto che a decorrere dal 1 gennaio 2020 possano essere portate in detrazione solo le 
spese pagate con mezzi di pagamento tracciabili (Pos, carte di credito, bonifico, assegno ecc). 
Rientrano in particolare le seguenti spese: 

- Spese mediche (sono esclusi l’acquisto di medicinali e le prestazioni sanitarie rese da strut-
ture pubbliche e/o private accreditate al SSN); 

- Spese veterinarie; 
- Spese scolastiche 
- Spese sportive 
- Premi assicurativi 

Spese veterinarie 

É stato previsto l’aumento delle spese veterinarie detraibili da 387,34 a euro 500,00 (fermo restando 
la franchigia di 129,11 euro). 

Rimodulazione oneri detraibili in base al reddito 

É stata prevista la rimodulazione della detrazione per oneri in base al reddito al netto dell’abitazione 
principale, come segue: 

- Intero importo qualora il reddito non sia superiore a euro 120.000,00; 
- Se il reddito è superiore a euro 120.000,00, per la sola parte corrispondente al rapporto tra 

240.000 euro, diminuito del reddito complessivo e euro 120.000,00 

Riduzione Cedolare secca contratti a canone concordato 

É stata confermata la riduzione al 10% dell’aliquota della cedolare secca per i contratti a canone con-
cordato. 

 

 



 

 

Bonus Bebè 

È confermato anche per il 2020 il cosiddetto Bonus Bebè per ogni figlio nato o adottato dal 1 gennaio 
2020 al 31 dicembre 2020. 
La misura del Bonus è parametrato all’Isee : 

- Euro 1920,00 per Isee fino a 7.000 annui; 
- Euro 1440,00 per Isee da 7.001 a 40.000 annui; 
- Euro 960,00 per Isee oltre i 40.000 annui. 

Tali importi saranno aumentati del 20% in caso di figlio successivo al primo. 

Bonus Asilo Nido 

É confermato a Regime il cosiddetto BONUS NIDO, ossia un buono a base annua e parametrato a 11 
mensilità, per il pagamento delle rette dell’asilo nido o per forme di supporto presso la propria ab-
itazione per bambini con età inferiore ai 3 anni affetti da patologie croniche. 
Il bonus nel 2020 è stato incrementato: 

- Euro 1.500 per  i nuclei familiari il cui ISEE è pari o inferiore a € 25.000; 
- Euro 1.000 per i nuclei familiari il cui ISEE è compreso tra € 25.001 e € 40.000 

Conservatori di musica 

È stato stabilito che sia possibile detrarre ai fini IRPEF, per un importo non superiore a euro 1.000,00, 
le spese sostenute: 

- Da contribuenti con reddito complessivo non superiore a € 36.000; 
- per l’iscrizione annuale e l’abbonamento di ragazzi di età compresa tra 5 e 18 anni a conser-

vatori di musica, a istituzioni legalmente riconosciute di alta formazione artistica musicale e 
coreutica, a scuole di musica iscritte nei registri regionali nonché a cori, bande e scuole di 
musica riconosciute da una Pubblica amministrazione, per lo studio e la pratica della musica. 

Esenzione canone RAI – famiglie reddito basso 

È stata prevista dal 2020 l’esenzione dal pagamento del canone RAI ai soggetti: 
- di età superiore a 75 anni; 
- con reddito non superiore ad euro 8.000; 
- non conviventi con soggetti titolari di reddito proprio (ad eccezione di colf e badanti). 

Bonus Cultura 18 anni 

È confermato anche per il 2020 il “bonus cultura” a favore dei residenti in Italia che compiono 18 
anni nel 2020, al fine di promuovere lo sviluppo della cultura e la conoscenza del patrimonio cultu-
rale. 

Limite utilizzo denaro contante 

È stata confermata la riduzione graduale della soglia per l’utilizzo del denaro contante: 
- euro 2.000 a decorrere dal 1 luglio 2020; 
- euro 1.000 a decorrere dal 1 gennaio 2022. 

 



 

 

Lotteria degli scontrini 

L’operatività della cosiddetta Lotteria degli scontrini è stata differita al 1 luglio 2020. 
Per partecipare il contribuente dovrà comunicare il codice lotteria rilasciato dal Portale Lotteria pre-
sente sul sito dell’Agenzia delle Entrate. 
È stato confermato che i premi attribuiti non sono tassati in capo al percipiente e sono esenti da 
prelievi alla fonte. 
In caso di rifiuto dell’esercente di acquisire il codice, l’acquirente può segnalare 
tale circostanza nel citato Portale Lotteria (non è più prevista la sanzione da € 100 a € 500). 

Misure premiali per pagamenti elettronici 

Al fine di incentivarne l’utilizzo, è stato previsto il riconoscimento di un rimborso in denaro (ulteriore 
estrazione) a favore delle persone  fisiche “provate” residenti che effettuano abitualmente acquisti 
di beni e servizi con strumenti di pagamento elettronici. 

Acquisto dispositivi antiabbandono per minori di 4 anni 
 

É confermato per gli anni 2019 e 2020 il riconoscimento di un contributo pari a euro 30,00 per l’ac-
quisto di dispositivi antiabbandono. 
É stato altresì confermato che le sanzioni per i soggetti che non utilizzano tali dispositivi, sono ap-
plicabili dal 6 marzo 2020. 
 

 
 
 

Lo Studio rimane a disposizione per ogni ulteriore chiarimento e approfondimento di Vostro 
interesse. 
Cordiali saluti. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


